

多部门全力护航

我市实现“平安高考”目标

本报讯(记者 张晓丽)6月8日下午5时30分,随着英语科目考试结束铃声的响起,我市2021年高考圆满落下帷幕。市招生考试委员会各成员单位坚持最高标准、最严要求,实现了“疫情防控零疏漏、考务管理零失误、考风考纪零容忍”的高考工作目标。

考试期间,市招委在市招考中心设立高考指挥部,教育、公安、卫健、保密、网信、能源、应急、市场监管等部门联合办公,职责明确,合力护航高考平安顺利进行。

市教育局将高考工作作为一项重大政治任务,专题研究部署。考点均实现了考生身份识别认证、安检门、金属探测仪、信号屏蔽器、电子监控的“五个全覆盖”,考试期间,专业人员实时在线监控市、县

(市、区)高考考场,通过这些手段严防高科技作弊以及冒名替考,确保了考试的公平公正。另外,还加强了对考生的心理教育,使考生轻松应考,发布《温馨提示》,提醒考生做好考前准备工作,引导考生诚信考试。同时,抽调50余名机关干部组成7个巡视团,对全市所有考点进行巡视检查,确保高考平稳有序。

卫健部门抽调精干力量,为所有考点设置防疫副主考,共派出146名专业人员参加保障工作。为每个考点确定了一所开设发热门诊的医院作为定点医院。市县两级疾控中心流行病学调查、消杀、实验室检测队伍24小时待命。考试期间,全市设置的心理咨询热线共接听考生咨询电话60余条。

市公安局在市招考中心成立高考安保

工作指挥部,及时处置考场外围治安突发事件,为考生提供了便捷服务。高考期间,在各考点门前和主要路口设立便民服务站和便民服务台120个,救助送考52人、集体护送7564人(次),保障了考生顺利抵达考场。人口管理部门在全市派出所开辟绿色通道、设置办证窗口109个,累计为20名考前丢证考生加急制发身份证件,为8名考生开具户籍证明,为1名外地考生开具居住证明,协助查找送还考生遗失身份证6个,确保了考生如期持证参考。

市住建局加强全市所有在建工地、学校及考点周边管控,市政及轨道工程高考期间一律禁止在夜间进行施工作业,在考点周边500米范围内的建筑工地,全天不得安排产生噪声的施工作业,外语考试期

间停止所有施工作业,在日常施工过程中尽量减少噪音。

市供电公司在考前组织人员对考点的供电设备及线路进行了“拉网式”隐患排查,对存在安全隐患的电路进行了处理。同时,制定多套应急预案,开展应急演练。考试期间配电抢修人员坚守高考现场,保证高考供电“零差错”。

保密部门坚持最高标准,组织对高考各保密室进行检查验收,确保存放试题试卷场所符合国家保密规定。

高考期间,我市各县(市、区)党委、政府高度重视,管理到位,为高考提供了全方位的服务保障,全市36个考点的校长及相关考务人员时刻紧绷安全之弦,责任到位,毫不松懈,为考生营造了良好的考试环境,合力实现了“平安高考”的目标。



娄烦县:

打响农村人居环境整治百日攻坚战

6月10日,汾河景区迎泽桥至漪汾桥水域内,维护人员正在对河道内的水草、淤积物等进行清理。连日来,汾河景区不仅对景区沿线的橡胶坝、排污涵等进行清掏、疏浚,还安排专人对泵房管路、阀门、水泵等设备进行了检测与维修,并及时储备防汛应急物资,以确保安全度汛。

全媒体记者
柴杰梁 摄

本报讯(记者 毕晶晶 周皓 通讯员 赵志峰)6月9日娄烦县消息,自农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动开展以来,该县结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,聚焦交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头4大类重点区域,动员全县上下迅速行动、广泛参与,全面打响农村人居环境“六乱”整治百日攻坚战。

娄烦县通过召开全县农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动动员部署会,统筹资金1200万元,动员全县上下迅速行动、广泛参与、有力推进。该县还支持将村集体光伏扶贫收益用于公益基础设施建设和农村保洁公益岗位支出,岗位设置上优先保障脱贫重点监测户。

各乡镇组织青年干部成立“青年志愿者服务队”,每天抽出两个小时帮助老党员、独居老人清洁庭院。天池店乡制定“六乱”整治评优亮丑激励机制,在全乡评选“最美村庄”和“最差村庄”,与村干部考核评优、转移支付和光伏资金的拨付相挂钩,最差村要在全乡大会上亮相、做检讨,推动形成争先创优的良好风气。同时还邀请县人大代表、政协委员评选“最靓家庭”,并给予一定的物质奖励,进一步调动群众参与“六乱”整治攻坚战的积极性。

静游镇建立了垃圾挂牌“出售”机制,将摸排出来的“六乱”打包定价,鼓励村民主动申请“购买”,按时按要求完成清理整治工作,经一队三人验收合格后按定价支付报酬。

为了全面监控整治成效,该县建立“六乱”整治微信工作群,将各领导小组成员单位负责人和乡镇党委书记、镇长拉入微信工作群,督促部门和乡镇每天报送工作开展情况,相互借鉴、共同推进。县专项行动办公室采取全天出动、直接进村、拍照取证、上传通报的方式进行曝光,在照片上备注地点和发现问题,督促涉及部门和乡镇限期整改,并将整改完成的照片发至微信工作群。

截至目前,全县共有116个村共发动14554户农民参与整治行动,整治乱堆乱放、拆除残垣断壁1564处,清理垃圾2940.2吨,消除交通安全隐患41处,复垦农田面积361.67亩。

保障孩子睡眠时间

省实验小学推迟学生早晨到校时间

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭祎)6月10日,记者从省实验小学了解到,为了保障学生睡眠,减轻学生负担,该校将学生早晨到校时间和上课时间均顺延20分钟,同时,采取多项措施,为学生的身心健康保驾护航。

10日早8时许,省实验小学门口才出现家长送学生的高峰,比往常要晚一些。一位四年级家长说:“推迟了到校时间,孩子可以多睡会,吃早饭时间也相对从容,早晨起来不那么紧张了。”之前,学生每日7时50分到校,8时上课;现在,学生8时10分到校,8时20分上课。

义务教育阶段的学生正处于身心成长的关键阶段,今年,教育部以及省市教育部门均要求,学校要加强作业、睡眠、手机、读物、体质等五项管理,这五项管理直接关系到学生的全面发展和健康成长,这也是社会广泛关注的问题。近日,省实验小学组织不同学科的老师参加了以《让我们看见孩子》为主题的报告会,全面贯彻并加强落实教育部“五项管理”和省教育厅“十项举措”,今后,将以生命教育、健康教育为主线,通过学校来带动家庭和社会,共同打造全新的学生成长育人健康新生态。该校还以此为契机,减负增效,打造高

质量的教育。通过活力教育,着眼于学生未来的发展,引领全体教师转变教育思想,逐步由布置作业转向设计作业,由作业设计转向课堂设计,由教师布置转向学生自主选择,撬动学校教育变革。同时,树立“语文、数学、英语为基础课程;音乐、美术为核心课程;体育、心理、道德与法治为生命健康课程;计算机、科学、综合实践活动为创新课程”等的大课程观,从而激发每个孩子的生命活力,为每个孩子奠定道德、智慧、健康、审美、创造等方面的素养基础,让每个孩子带着多元素养创造自己的幸福人生。

万柏林网格化整治农村“六乱”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)6月9日万柏林消息,该区全面展开农村人居环境“六乱”整治百日攻坚行动,重点围绕交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头全面清理整治。截至6月8日,清理整治90余处,清理垃圾千余吨。

各村严格按照标准规范化保洁,确保垃圾日产日清,并开展地毯式、拉网式、网格化排查清理整治,做到“两扫两保一巡

查”。同时,该区集中对各村的路面、路灯、环卫、绿化等设施全面排查,统筹安排资金,部门、乡街共同协作集中整治。目前,已投入整改资金100余万元。为农村增配、更新分类垃圾桶、分类垃圾亭、垃圾中转箱等设施。田间地头方面,拆除农业生产区域违法设施建筑3处。此外,该区将开展“最美庭院”“星级文明户”评选活动,推荐身边好人、宣传道德模范,开展志

愿服务、未成年人思想道德教育等,推进村民文明素质的提升。

另外,该区成立了督查组,由分管副书记、副区长带队,对全区人居环境“六乱”整治工作进行不定期督查,目前发现问题十余处。对存在的问题现场拍照,现场上传,并下达整改任务,要求限期整改,对行动落后成效不明显的村将进行全区通报,并将督查情况作为年底考核的重要依据。